

Orlickoústecká nemocnice posílila prevenci zraku dětí díky daru firmy Bortolin

5.3.2026 - | Nemocnice Pardubického kraje

Ordinace praktického lékaře pro děti a dorost na dětském oddělení Orlickoústecké nemocnice posílila prevenci zrakových vad u nejmenších. Díky mimořádné štědrosti dárců z firmy Bortolin s.r.o. získala moderní screeningový přístroj, který umožňuje rychlé, šetrné vyšetření zraku, čímž přispívá k včasnému zachytu očních vad už v prvních letech života dětí.

Takto významné dary nepřicházejí každý den. O to více si Orlickoústecká nemocnice daru, který může dětem v oblasti zrakového vnímání skutečně změnit celý život, váží. „*Tento dar má pro naši nemocnici obrovskou hodnotu a mockrát děkujeme dárcům z firmy Bortolin za jejich podporu, která posiluje a posouvá péči o nejmenší a má vliv na jejich budoucnost,*“ říká **ředitel léčebné péče Karel Kohoutek**.

Prevence, která dává náskok

Nový screeningový přístroj se využívá pro **včasný záchyt zrakových vad u nejmenších dětí**. Ty absolvují v ordinaci vyšetření přístrojem kolem dvanáctého měsíce (ideálně mezi desátým až dvanáctým měsícem), dále v osmnáctém měsíci a ve třech letech. Čas zkrátka hraje roli, obzvláště v případě diagnostiky očních vad. V minulosti se na některé poruchy přicházelo až později, třeba při nástupu do školky a školy, kdy už může být na léčbu pozdě. „*Když přijdete na to samé v prvním nebo druhém roce namísto v šestém, hraje to skutečně zásadní roli. Ty šance jsou tam pro děti naprosto jiné,*“ doplňuje **Luděk Ryba, praktický lékař pro děti a dorost a bývalý primář dětského oddělení Orlickoústecké nemocnice**.

Přístroj, který si děti získá

Přístroj má konstrukci kamery se **sympatickým obličejem** a doplňují ho **zvukové efekty**, které malé děti zaujmou a získají si jejich pozornost. To je pro úspěšnou spolupráci zásadní, vyšetření tak probíhá rychle a v klidu.

Vyšetření je **neinvazivní, bezkontaktní a trvá pouhých pár vteřin**. „*Je to opravdu rychlé. Stojíme naproti dítěti ve vzdálenosti zhruba jednoho až dvou metrů, které je na klíně maminky a přístroj v tu nejvhodnější chvíli zaměří a poskytne výsledek. Pokud něco nevychází v pořádku, pošleme dítě na specializované vyšetření,*“ říká **dětská sestra Hana Lžičařová**.

„*Přístroj nám v praxi opravdu pomáhá. Umožňuje objektivní screening zraku už u velmi malých dětí, u kterých jsme dříve, pokud nešlo o výraznou vadu, neměli spolehlivou možnost rychle ověřit, zda je vývoj zraku v pořádku,*“ říká Luděk Ryba.

Už přes 50 vyšetřených dětí za 2 měsíce

Od začátku roku se v ordinaci podařilo vyšetřit už přes **50 dětí**. „*Náš původní odhad byl, že u nás vyšetříme asi 150 až 200 dětí za rok. Z 50 vyšetřených dětí za 2 měsíce tak máme obrovskou radost,*“ sděluje praktický lékař. Aktuální tempo naznačuje, že odhad se pravděpodobně podaří překonat. „*Předpokládám, že bychom se mohli dostat až k počtu 300 vyšetřených dětí,*“ dodává Luděk Ryba.

Moderní diagnostika na dosah

Darovaný přístroj je dalším viditelným krokem v **proměně práce praktických lékařů**. Zatímco dříve se v akutní diagnostice často vycházelo z jediného nástroje a na výsledky se čekalo, dnes se ordinace mění v moderní pracoviště s rychlými, přesnými a dostupnými výsledky přímo na místě. *„Máme opravdu pestrý sortiment diagnostických nástrojů a výsledky známe zpravidla během několika minut. Mnoho věcí dnes dokážeme vyhodnotit téměř okamžitě a hned také řešit,“* potvrzuje praktický lékař.

Poskytnutý dar není jen nový přístroj do ordinace – je to šance ve správný čas. Šance, aby dítě vyrůstalo bez zbytečných bariér a mohlo svět kolem sebe poznávat s jistotou a radostí. *„Při vyšetřeních mají kolegové v rukou skvělý diagnostický nástroj. U dětí, které se ještě neumí přesně vyjádřit, najednou získáme zásadní informaci, kterou bychom jinak neměli. Informaci, která rozhoduje o tom, jak se dítě bude v životě rozvíjet, jak naplno využije svůj potenciál a jak svobodně bude fungovat. To je pro nás největší hodnota a za to ještě jednou děkujeme,“* uzavírá **primář dětského oddělení Pavel Rozsival**.

<https://www.nempk.cz/novinky/orlickoustecka-nemocnice-posilila-prevenci-zraku-deti-diky-daru-firmy-bortolin>